



高病原性家禽流行性感冒入侵 防檢局籲請養禽場加強防疫措施

/ 動植物防疫檢疫局

行政院農業委員會動植物防疫檢疫局指出，最近香港、大陸地區發生高病原性家禽流行性感冒疫情，造成養雞業者的損失，我國藉由長期監測，證明為該病之清淨疫區。由於香港、大陸與我國僅一水之隔，我們不可掉以輕心，各養禽場應加強自衛防疫措施，遇有疑似疫情應立即通報所在地動物防疫機關，進行確診工作，同時近期不要前往香港、大陸地區之養禽場參觀訪問，以維護我家禽產業之安全。

香港自1997年發生高病原性家禽流行性感冒疫情，造成18人感染，其中6例死亡，香港政府以撲殺全港雞隻來控制疫情，惟仍陸續於2001年、2002年、今(2003)年年初不斷發生H5家禽流行性感冒疫情，顯示該病已成為香港地區之常在疾病。大陸地區雖無正式報告，仍不時傳

出疑似該流行性感冒之疫情。我國則為該病之非疫區，為防範該病藉由水禽類候鳥傳入，每年均委託野鳥學會於台北、宜蘭、彰化、台南及金門等候鳥棲息地長期進行監測，迄今並未分離到高病原性家禽流行性感冒病毒株，證明國內並無該病之存在。防檢局特指出在防範措施上，各養雞戶需加強防範野鳥、水禽入侵雞舍、飼料存放等場所，雞舍內不可混養水禽類，進出雞場加強消毒，禁止非必要性之人員進出雞場等。

防檢局指出，高病原性家禽流行性感冒為一高死亡率之重要家禽法定傳染病。養雞業者應注意飼養之雞隻若突然大量死亡，或呈現頭部水腫、雞冠肉垂腫大、無毛處皮膚出血，呼吸症狀、精神沉鬱、羽毛不整、採食及飲水量減少，產蛋雞產蛋突然下降或停止等症狀時，請立即通告所在地動物防疫機關進行確診以及採取必要之防疫措施。

